

## 英特工死前 常去美执行秘密任务

距离英国特工威廉姆斯尸体被警方发现已经过去4天了,然而死者的尸检结果还没有定论,英国军情六处形容他的死“疑点重重而且离奇”。该案不仅让英国情报机构上上下下为之震惊,而今连美国中情局也介入了调查。

据英国《每日邮报》8月27日报道,应英国的请求,美国中情局26日已介入对威廉姆斯被害案进行调查,原因是死者生前曾多次前往五角大楼的情报站——美国国家安全局执行秘密任务。

目前,美国情报人员正在对威廉姆斯的工作及个人生活的每一个细节进行调查,以判断他的遇害是否会对美国国家安全带来危险。

威廉姆斯生前是一名密码破译专家,是英国军情六处从英国国家通信情报局借调刚一年的情报人员。

《每日邮报》通过调查发现,这名蹊跷死亡的密码破译专家生前一年要去美国国家安全局三四次。在他遇害前的几个星期才刚从美国回来。

美国情报机构的消息人士称,美国国家安全局对威廉姆斯的死“没有感到惊慌”,认识威廉姆斯的人员正在接受询问。这名消息人士还表示:“他的遇害很可能与他从事情报工作无关。” 中国日报

## 中情局收买 多名阿富汗官员

美国中央情报局秘密使用金钱收买多名阿富汗政府官员,从而获取阿富汗政府情报。

《华盛顿邮报》27日援引不愿公开姓名的美国官员的话报道,阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊的一些助手是中情局固定线人,另外一些助手则不定期从中情局获取报酬后提供情报。虽然中情局担心这一做法助长阿富汗官员腐败,但依然这么做。

一名中情局前官员说,中情局必须这样做,因为卡尔扎伊“不会什么都告诉你”,而且他本人对一些政府官员的作为不知情。

中情局发言人保罗·吉米利亚诺反驳这一报道,称提供这些消息的美国官员“无知或恶意,或二者兼有”。

美国总统贝拉克·奥巴马今年初向卡尔扎伊施压,要求后者采取更多措施打击腐败。

《纽约时报》26日报道,中情局多年来一直向阿富汗国家安全委员会负责人、卡尔扎伊的高级顾问穆罕默德·齐亚·萨利希支付“薪水”。萨利希则向中情局提供情报。 新华社

## 塔利班威胁 袭击外国救援人员

在巴基斯坦的塔利班发言人阿扎姆·塔里克26日通过电话告诉美联社记者,参与巴基斯坦洪灾救援的外国人“别有用心”,塔利班不能接受他们的存在。

按美联社说法,塔里克强烈暗示塔利班可能采取暴力行动。他说:“当我们说某些人不可接受时,他应该知道会发生什么。”

另外,美国一名要求匿名的官员25日告诉英国广播公司,塔利班计划对参与洪灾救援的外国人“发动袭击”。但他没有对消息来源作进一步说明。

在巴基斯坦的塔利班有袭击救援人员的“先例”。去年10月,塔利班成员向联合国世界粮食计划署位于伊斯兰堡的办公室发起自杀式炸弹袭击,致死5名工作人员;今年3月,塔利班成员手持枪支和自制炸弹,袭击美国一家慈善组织在巴基斯坦西北部的一处办公室,致死6名巴基斯坦籍雇员。

面对塔利班威胁,联合国救援机构着手检查安全防范措施。联合国负责人道事务的副秘书长约翰·霍姆斯说,救援工作仍将继续。

陈立希(新华社特稿)

美国前总统吉米·卡特27日从朝鲜首都平壤启程返回美国,同行者包括今年年初因非法入境遭朝方扣押的美国人艾贾龙·马里·戈梅斯。

朝鲜媒体报道,应卡特要求,朝鲜最高领导人金正日下令特赦戈梅斯。

# “捞人” 成功

## 卡特离朝返美 带回遭扣公民 朝方表示愿意 重启六方会谈

### 意在领人

卡特25日抵达平壤,与朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南、外务相朴义春等人会面。

朝鲜中央通讯社27日发布的新闻公报显示,双方对话内容涉及朝鲜半岛无核化、重开六方会谈、朝美关系、因非法入境而被判刑的美国公民戈梅斯等。

戈梅斯今年1月因非法入境遭朝方扣留,4月因“敌视朝鲜民族罪”和“非法入境罪”被判8年监禁以及7000万朝元(约合70万美元)罚金。朝鲜方面上月曾通告美国,戈梅斯服刑期间一度试图自杀,原因是“他认为美国方面没有为他的获释作出足够努力”。

朝中社报道,美国国务院官员本月9日至11日访问朝鲜并3次探望戈梅斯。

美国媒体解读,卡特这次平壤之行主要目的是领回戈梅斯。

### 谋得特赦

卡特27日上午结束访问,启程返回美国,同行者包括戈梅斯。



卡特(左)携被释美国公民戈梅斯回国

电视画面显示,现年31岁的戈梅斯穿着T恤、休闲裤,提着两个旅行包,在平壤顺安国际机场停机坪与卡特拥抱,然后登上飞机。

朝中社发布的新闻公报说,卡特访朝期间以美国政府及其本人的名义对戈梅斯非法进入朝鲜表示道歉,同时保证不再发生类似事件。

卡特通过金永南向朝鲜最高领导人金正日递交信件,请求金正日动用特赦权释放戈梅斯。金正日收到这份请求后,下达释放戈梅斯的国防委员会委员长命令。

我们对艾贾龙·马里·戈梅斯获释表示欢迎,为他即将安全地与家人团聚感到安心,”美国国务院发言人克劳利在一份声明中说,“我们感激前总统吉米·卡特所作人道主义努力,对朝鲜决定特赦戈梅斯并准许他返回美国表示欢迎。”

卡特的发言人迪安娜·康吉利奥在美国佐治亚州首府亚特兰大市说,戈梅斯定于27日晚些时候抵达马萨诸塞州首府波士顿与家人团聚。

士顿与家人团聚。

### 谈及朝核

这是卡特的第二次平壤之行。他1994年在平壤与时任朝鲜领导人金日成会晤,对当年朝美签订《日内瓦核框架协议》和朝韩关系改善起到积极作用。

现年85岁的卡特1981年卸任后,以私人身份参与美国对外交往事务。对他扮演的角色,美国官方称作是“非官方外交问题解决者”。

对卡特这次访朝,美国政府强调,这是他的私人行为。

按照美国国务院发言人菲利普·克劳利的说法,卡特“应朝鲜政府邀请”前往平壤,美国政府没有提议或安排这次行程”。

朝中社报道,卡特访朝期间与金永南等人就朝核问题等议题展开“开诚布公的讨论”。

金永南说,朝鲜政府希望恢复朝核问题六方会谈,实现朝鲜半岛无核化。他特别强调,实现朝鲜半岛无核化是已故国家主席金日成的遗愿。

杨舒怡(新华社特稿)

# 智利被困矿工传出视频录像

## 矿工家属起诉矿主和监管部门,矿主财产被冻结



被困矿工的家属在观看矿工传出的录像

综合外国媒体报道,智利政府当地时间8月26日晚间通过智利国家电视台播放了一段被困矿工的视频录像,该录像显示,虽然矿工们已经被困在井下20多天了,但他们的精神状况依然很好,只是身体略显虚弱。

### 被困矿工传出视频

智利国家电视台表示,整段录像时长45分钟,26日晚间该电视台只播放了其中5分钟的内

容。尽管清晰度不好,但从录像中可以看到,有些矿工站在那里,有些矿工则是躺着的,似乎刚刚睡醒。一群赤裸上身的矿工手挽着手站成一排,他们一度还唱起了智利国歌。

智利国家电视台解释说,这段视频录像是在救援人员通过日前开凿的紧急救援钻孔将微型摄像机送入井下后拍摄的。在录像拍摄过程中,一名矿工主动担任了解说员的角色。他配合着录

像画面介绍了他们的临时避难场所。他表示,他们在井下拥有足够多的活动空间,他们还有专门的祷告场地。“我们这里的一切都井井有条。”

伴随着录像的拍摄,那名矿工还展示了他们的洗漱用品、急救箱、摆放瓶子的架子以及躺在上面休息用的毯子等。当录像中出现了个摆放着多米诺骨牌的桌子时,那名矿工说:“这是我们在娱乐的地方,我们在这里玩牌。”

### 矿主被起诉

智利政府卫生部官员表示,被困矿工的体重正在迅速降低,在被困井下的最初17天时间里,被困矿工平均每人都减轻了8至10公斤。

目前,其中一名被困矿工的家属已经对矿主和负责铜矿安全的监管部门提起了诉讼。根据这一诉讼请求,该铜矿矿主的180万美元资产已经被冻结。起诉者表示,该铜矿之前曾因发生事故而被关闭,但2008年该矿在没有完全排除安全隐患的情况下得以重新开采。与此同时,智利国民议会已经开始了针对此次塌方事故的调查。

中国日报

## 民主党“横纲对决” 经济界恐“日本沉没”

日本民主党重量级人物小泽一郎26日宣布角逐9月14日党首选举,与现任领导人菅直人一较高下。

日本媒体、分析师和经济界人士对这种局面感到担忧,深恐政治家们陷入权力斗争,将亟待解决的经济难题搁置一边。

小泽作为实权人物,活跃政坛近二十年,几次与首相宝座失之交臂,这次出山不知结果如何。

共同社当天发表评论,以日本相扑运动作比,小泽一郎挑战菅直人就是一“横纲对决”,可能形成一场使民主党一分为二的激战。

评论说,民主党身份与先前不同,是执政党,党首选举意味着日本首相选举。国内问题成堆,民主党内讨论的却是争夺权力的话题。小泽派要求任用本派亲信担任干事长等要职,呼吁团结,反对者则谋求“去小泽化”。

《华尔街日报》也认为,小泽的决定“给日本本已动荡的政坛增加了不确定性”,给执政党带来分裂危险”。

一名不愿公开姓名的民主党议员告诉共同社记者,这将是一场激烈的斗争”。

政界热衷权力角逐,经济界产生忧虑,担心日元升值、股市下跌等经济问题遭边缘化。日本铃木汽车公司董事长兼总裁铃木修26日说,政府应该做的是采取措施,阻止日元升值,“现在不是决定谁该竞选民主党党首的时候”。

铃木修讽刺日本政界现状说:“眼下似乎有各种(像民主党党首选举之类的)重要议题。不过,一旦日本沉没,这些都将不复存在。”

一家主要汽车企业的官员担心民主党内部产生分裂会导致经济政策出现真空。

部分企业的人士担心,如果日本果真在一年内出现第三名首相,能否有效执行经济政策将是问题。

惠晓霜(新华社特稿)

## 金正日被军队推举 为朝鲜劳动党代表

据朝鲜《劳动新闻》27日报道,朝鲜最高领导人金正日25日被推举为朝鲜劳动党代表会议代表。

据报道,朝鲜劳动党朝鲜人民军代表大会25日在平壤“4·25”文化馆举行,朝鲜人民军各级部队党组织选出的代表参加了该次代表会。会上讨论了选举参加朝鲜劳动党代表会议代表等相关问题。

朝鲜人民军总政治局第一副局长金正阁在会上宣布,代表会全体人民军官兵一致推举金正日同志为朝鲜劳动党代表会议代表。全场官兵一致通过了推举金正日为朝鲜劳动党代表会议代表的决定书。

代表会同时还选出了参加朝鲜劳动党代表会议的其他军队代表。

朝鲜劳动党中央政治局6月23日决定,9月上旬召开劳动党代表会议,选举劳动党最高领导机构。 新华社

## 韩国会推迟对 新总理提名人表决

韩国朝野政党27日达成共识,将原计划当天对国务总理提名人金台镐的国会任命动议案的表决推迟到9月1日进行。

执政党大国家党和最大在野党民主党当天举行会晤,就国会处理金台镐任命动议案进行协商。在野党以人事听证会特委在听证报告中没有采纳“朴渊次门”相关资料为由,对听证报告表示强烈反对,并表示如果大国家党强行提交任命动议案进行表决,将“不惜代价”进行抵制。双方分歧严重,最终决定推迟表决,继续就听证报告进行协商。

韩国国会24日开始对金台镐进行为期两天的人事听证会。在野党围绕选举贷款、从泰光实业前会长朴渊次收受政治资金等受贿传闻提出质疑,认为金台镐不适合担任总理,并敦促他引咎自退。

韩国总统李明博8月8日提名金台镐出任新的国务总理。 新华社